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令和 4 年 10 月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 4年 10 月 25日(火) 13時 10 分～ 

場 所：  開成南小学校 多目的室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、上野委員、本澤委員 

     【事務局】岩本教育委員会事務局参事兼学校教育課長、高橋生涯学習課長、 

尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        村岡委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１） 令和５年度幼稚園の始業日について 

・資料１について説明した。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇全委員 

〇教育長 

協議事項（１）令和５年度幼稚園の始業日について議題にいたします。

私から提案いたします。資料１をご覧ください。幼稚園の始業日・入園

日ですが、例年４月７日となっています。入園式は翌日８日に行うとい

うのが恒例となっています。令和 5 年度は 7 日が金曜日のため、通常な

ら 10日の月曜日が入園式となりますが、令和５年は特別な事情が想定さ

れています。そこで、幼稚園の始業日と入園式を次の通り変更したいと

考えています。まず始業日ですが、令和５年４月 10日の月曜日、入園日

は翌日 11日の火曜日とさせていただきたいと思っています。変更の理由

ですが、令和 5 年 4 月 9 日の日曜日に統一地方選挙の県知事選が実施さ

れる見込みです。例年、入園式会場として使用している南部コミュニテ

ィセンターが投票所として使用される予定であり、前々日から投票所設

営準備が始まるので、入園式の準備が困難となる見込みです。以上の理

由から令和５年度の開成幼稚園の入園式は、４月 10日とさせていただけ

たらと思います。なお、参考として挙げさせていただきましたが、町立

幼稚園の管理運営に関する規則第６条第１項３号に「年始の休業が４月

１日から６日までとされておりますので、これに則って通常７日として

いるわけです。一方、開成幼稚園園則６条第１項に同じように６日まで

としているのですが、第２項に「より難い特別の理由があるときは、園

長は開成町教育委員会の承認を受けてこれらの期間を変更することがで

きる」と、「できる」規定が盛り込まれています。園長からは、10月３日

に変更の相談があり、特別な事情であると汲みましたので、ここで提案

申し上げ、ご意見をいただきながら承認いただけたらと思ったところで

す。説明は、以上ですが、何か質問がありますか。 

質問なし。 

それでは、開成幼稚園の令和５年度始業日等の日程については原案の
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《報告事項》  

 (１)令和４年度文命中学校大規模改修工事の進捗状況について 

・資料２について説明した。 

通り 4月 10日に始業日、4月 11日に入園日とさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇委員 

 

 

 

報告事項(１)令和４年度文命中学校大規模改修工事の進捗状況につ

いて事務局から説明してください。 

それでは、資料２をご覧ください。令和４年度文命中学校大規模改

修工事の進捗状況について説明させていただきます。現在工事は順調

に進んでおりまして、工期は令和４年４月 19 日から令和５年２月 28

日までということで、今年度は内部改修を主にしておりますが、工事

を進めていく中で、学校、設計業者を含めた打合せ等において追加で

改修を要する項目が出てきたので今回の 9 月議会の補正予算に計上

し、予算をお認めいただいたところです。 

追加工事の主なものを説明させていただきます。１点目が、体育館

腰壁改修工事です。こちらは、生徒がボール等を壁にぶつけた衝撃で

壁を止めている釘が浮いてしまい、それが生徒に引っかかる危険があ

るため腰壁部分の貼替を行うものです。また、本改修工事と併せて体

育館の防球ネット張替工事も行います。２点目が、パソコン教室改修

工事です。こちらは、生徒に対してタブレット端末が一人一台配備さ

れたことに伴い、パソコン教室が不要となったことから、パソコン教

室の今後の活用のあり方を学校側と調整し、学年集会等ができる多目

的スペースに改修する工事を実施します。３点目が、図書室のトップ

ライトを塞ぐ工事を実施します。現在、図書室のトップライトから日

光が入り、書架の本が日焼けしてしまうという状況が起こっています

ので、それを防止するためトップライトを防ぐ工事を実施します。加

えて、教職員用トイレにウォシュレットを付ける工事も実施します。

さらに、今回の工事にあわせて校内の備品、不用な物品の廃棄も行い

ました。基本的には、夏季休業期間中に廃棄をいたしましたが、それ

に係る処分費用もここで見込んでいます。変更契約額についてですが、

当初契約が 189,772,000 円に対して、それに 18,469,000円を追加しま

して 208,241,000円が変更後契約金額となっています。 

 今後については、第一回目の変更契約に盛り込むことができなかっ

た工事や今後の打合せ等で判明したもので追加工事を行う必要がある

ものについては、12月議会の補正予算に計上することを考えています。

説明は、以上です。 

ただ今、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございます

か。 

学校において毎月安全点検をやっているはずだが、今回追加で出て

きた項目は、既に対応が必要ということはわかっていたが、タイミン

グがあわず、予算要求しなかったのか、それとも、新規で対応が必要

なものとして出てきたのかを確認したい。説明を聞く限り、以前から
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（２）経過報告、今後の予定について 

 ・資料３について説明した。 

 

〇事務局 

 

 

 

 

〇委員 

〇教育長 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

〇事務局 

〇委員 

〇教育長 

 

 

〇委員 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

○全委員 

○教育長 

対応が必要な案件として承知していたように感じる。 

今回、計上させていただいた項目は、以前から把握していたものが

大部分なものとなっています。これまで予算の関係で見送ったものも

あり、今回の大規模改修工事のタイミングでやらせていただくという

ことです。ただし、速やかな対応を要する修繕項目等については、内

容を確認したうえ漏れなく対応しています。 

承知した。 

生命安全にかかわることは、できるだけ速やかに対応してきている

つもりではあるのですが、費用、タイミング等の問題があり、この時

期となったということです。 

中学校参観時に気付いたことだが、照明器具交換工事において一部

の教室の天井に穴が開いている箇所があった。まだ、工事の途中とい

うことかもしれないが最終的にきれいに穴は塞がるということでよい

か。また、音楽室の古いスピーカー撤去後の箇所も穴が開いているの

で、こちらも同様の対応とするのか。 

今後の工事で対応させていただく予定です。 

承知した。 

文命中学校大規模改修工事に関する補正予算に関しては、議会の方

からも予算を満額でお認めいただき多大なご支援をいただいていると

ころです。 

今回は、文命中学校の大規模改修工事ということだが、過去に大規

模改修工事を行っている開成小学校も老朽化が進んでいるように感じ

る。今後は、文命中学校以外の施設も必要な改修を行っていく必要が

あると考える。 

中学校以外の施設改修ということで言えば、コロナ禍ということも

あり、各学校において衛生設備の機能向上の要望があったので、トイ

レの蛇口を自動水洗化する工事を今年度行っているところです。他に

御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは報告事項（１）令和４年度文命中学校大規模改修工事の進

捗状況についてはここまでにさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

報告事項（２）経過報告、今後の予定について事務局から説明してく

ださい。 

それでは、資料３をご覧ください。１０月の経過報告をさせていただ

きます。10月３日は登校指導日を実施しました。10月６日は、文命中学

校の文化祭を行いました。１０月１２日は令和５年度小学校就学予定者

の就学時健康診断を実施しました。10月 15日は、幼稚園の運動会を開催

しました。10月 17 日は、登校指導日を実施しました。１０月２５日、本

日は、定例教育委員会となっています。１０月２６日は、教育支援委員
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（３）開成町立学校の様子について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

会を開催し、来年度入学する子どもたちの進級に関する会議を行います。

１０月２９日は、両小学校の運動会となっています。 

続いて、１１月の予定です。11月 1 日は、登校指導日となっています。

１１月１０日から１１日までは、開成小学校の林間学校です。１１月１

４日から１５日まで、開成南小学校の林間学校となっています。１１月

１５日は、登校指導日となっています。１１月１８日は、令和４年度神

奈川県市町村教育委員会連合会研修会が茅ケ崎市民文化会館小ホールで

午後２時から午後４時まで開催されます。11月 24日は、開成小学校にお

いて定例教育委員会を開催します。午前中、授業を参観していただいて、

給食試食後、定例教育委員会を開催し、その後、教職員との意見交換会

を行う予定です。 

 続いて、生涯学習課から報告してください。 

まず、10 月に実施した開成スポレクフェスティバルですが、スタンプ

ラリーの参加者が 766 人、全体では 1730 人の参加となりました。参加人

数につきましては、平成 29年が 1535人、令和元年が 2389 人、今回が 1730

人ということなので、29 年度よりは多く、元年度より少ないということ

になります。行事予定に移ります。11 月につきましては、先月の定例教

育委員会で紹介した内容と変わっておりませんので、省略させていただ

きます。12月の予定となります。12月３日の土曜日に人権講演会が開成

町民センターで行われます。12 月 4 日です。ジュニアリーダー研修会が

あります。場所は厚木市の七沢自然ふれあいセンターと愛川町のレイン

ボープラザとなります。小学 4年生から中学２年生まで 30人の定員の中

で今募集をしている最中です。続きまして、12 月 11 日日曜日、第 57 回

町内駅伝競走大会を行います。こちらにつきましては、自治会対抗とな

ります。参加の対象は小学 1 年生から一般までということで、18 ㎞ 720

ｍを 15 区間に分けて競走します。以上です。 

 ただいま、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございます

か。 

 質問なし。 

 それでは、（２）経過報告、今後の予定についてはここまでとさせて

いただきます。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

開成幼稚園についてですが、10月 15日の土曜日に運動集会もりもりフ

ェスティバルを行いました。当日、晴れ晴れとした秋晴れの中で元気よ

く行いました。保護者の参観可能とし、学年別で開催しました。また、

このイベントのなかで開成幼稚園の特筆すべきことですが、年少児が転

ばないということがあります。転んで泣くことがなかったということあ

ります。通常、年少児は頭が重たいので転びやすく、脚力は低いため、

転んで鼻の頭などに傷をつけるのですが、転ばないというところがすば

らしいと考えています。日頃から「遊びが学び」という指導方針がある

ためなのか、幼稚園まで歩いて通っている子どもたちが多いためか、し
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っかりした体づくりができている証拠だと思います。また、２学期に入

ってから、小田原市や横浜市からの転入者がありました。ベトナムから

の転入者もあり、現在の在籍園児は 217 名となっています。 

小学校についてですが、二つの小学校共に、10 月 29日に運動会を予定

しています。2,3,5年生と 1,4,6 年生の２グループ編成で、前半を 2,3,5

年生グループ、後半を 1,4,6 年生のグループで、保護者を入れます。入

れ替え制となります。運動会に参加していない時間帯は、授業を行いま

す。早く返すとか、遅く登校するということはありません。２つのグル

ープに分けた理由は、これまで、子どもどうし見合う、応援し合うこと

がこの２年間少なかったということがあります。そこで今年度は見合う

ことをさせたいということです。6 年生は自分たちのグループではない他

の学年の時にも「6 年生の仕事」として加わるそうです。最上級生の仕事

を用意しているということです。6年生は、1 年生の世話をしたいとか、

委員会活動の仕事で貢献したいという気持ちを持っています。6年生が活

躍できる場を用意するということでした。 

5年生は林間学校に泊りで行くことを前回紹介いたしましたが、それ以

外の学年は遠足を実施します。遠くは横浜や江の島水族館に行きます。

いずれもバスを利用します。最近、遠足が中止になると、高額なキャン

セル料が発生することがあります。そこで、雨が降っても対応できる場

所を選定しているということです。 

 文命中学校についてですが、１０月６日に文化祭を行いました。学校

内での文化祭で、保護者も入れていません。２年間開催していませんで

したので、3 年生は初めての校内合唱コンクールとなりました。１・２年

生は、小学校高学年の時の経験はなかったので、とても張り切っていま

した。３年生は最上級生のプライドもあり、すごく良かったです。 

適応指導教室の状況も報告させていただきます。開成小学校から４名、

開成南小から１名、文命中から２名計７名が通室しています。適用指導

教室は何かというと、学校には行けない、教室には入れないという不登

校傾向のある子どもたちの居場所、学び場所です。７名がすべて毎日通

室しているかというと、そうではありません。一人の場合もあるし、み

んなが揃うということもあります。職員は、県費負担教職員 1 名を充て

ています。また、この他にことばの教室があります。今年度から南小学

校にも開設しましたが、開成小学校のことばの教室は、こちらと分離し

たにもかかわらず 14 名に加えて松田小学校から４名受け入れており、計

18名が通っています。開成南小学校には 16名に加えて、寄小学校から１

名受け入れており、17 名が通室しています。総合計でいうと、町内が 30

名、町外が松田町から５名の 35 名が通っている状況です。このままこと

ばの教室の在籍人数が増えますと、もう１クラス増えることが考えられ

ます。20 名を超えると、２クラスの要件にあってきます。見通しとして

２クラスになるかもしれないという状況です。 

また、１０月２６日に開成町教育支援委員会を開催いたします。これ

は、来年度特別に支援・配慮が必要な子どもにとってより良い学習環境

と支援について審議する場です。メンバーは、町内の内科の医師２名、
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（４）その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小田原児童相談所、小田原養護学校、町内学校の養護教諭、特別支援学

級教諭、園長校長、幼稚園・保育園の担当者と園長、教育委員会事務局

です。審議対象の人数は昨年よりさらに多くなりまして、59 名の審議を

します。昨年度は 56でしたから、本年度は３名さらに多くなります。ち

なみに令和２年は 45 名でした。審議対象人数は増えている状況です。 

続けて、生涯学習関係の話題ですが、１０月２日に開成スポーツフェ

スティバルを３年ぶりに行いました。さらに、真鶴町との小学生の交流

を行いました。１０月１日には真鶴町からこちらに来ていただき稲刈り

体験を産業振興課とタイアップで行いました。１０月２２日には開成町

の子どもたちが真鶴町の磯の観察会に参加しました。 

また、１１月に入って芸能発表が５日、展示発表が１２日、１３日に

開催されます。 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度の１０月１９日に第 1 回学校給食管理委員会を開催させていた

だきました。村岡委員さんと野地委員さんには出席していただきました

が、ほかの方が出席されていないので、簡単に報告をさせていただきま

す。大きく議題は二つでした。「教職員の事務負担軽減および保護者の利

便性向上に向けた公会計のあり方について」と「給食費の改定について」

の報告がありました。 

まず、公会計のあり方については、開成町は平成 19年度から公会計を

採用、現在収納方法が保護者から学校を介して町会計に収納している方

法を保護者から町会計に直接入るような方式に変えていくものす。その

ようなことから、教職員の負担軽減、また保護者の利便性向上に向けた

公会計のあり方を検討した結果として改正をはかっていくということで

す。導入後の効果ですが、現金を取り扱う機会が激減することで、学校

と町が点検することで、未納者への督促・徴収業務が簡略化されて、負

担軽減につながっていくこと、それとこれまで、さがみ信用金庫のみの

口座振替になっていましたが、今後は希望される多くの銀行口座、クレ

ジットカードの利用、また電話料金への合算の徴収方法等納付ができる

ようになるということから、保護者の皆様の利便性の向上につながると

考えています。 

これまで、保護者が振替を行う都度、55 円の負担をしていただいてい

ましたが、これも町負担になるため、今後は負担がなくなります。また、

給食費の納付にあわせて教材費、学級費、ＰＴＡ会費等も納付が可能に

なるということで、学校内で現金のやり取り等大幅に減少されることと

徴収の事務等の負担軽減が図れることに効果を見いだしているところで

す。令和５年の７月から稼働していこうと考えています。 

給食費の改定ですが、物価の高騰がかなり激しい勢いで続いていると

いう状況を受けまして、栄養士の先生から、高騰により、思うような給

食が出せない状況があるとお話をいただきました。町として、令和４年

４月１日を起点として物価上昇を推測する中で、令和５年度の中で約
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閉 会 ： 教育長より閉会の宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

○委員 

○委員 

 

〇教育長 

 

 

〇全委員 

○教育長 

 

10％の高騰を見込み、750 万円の給食費の補正予算をすでに学校の会計に

入れさせていただいているところです。人気のメニューはほかのもので

代用しているところがあるようです。十分に町としてもサポートしてい

きますが、今後は、値上げをしていくという方向で参加の皆様にはお伝

えし、次は、12月 13日に第２回目の学校給食管理委員会を開催する予定

をしています。そこで具体的な提案をし、皆様に意見をいただきながら、

方向性や値上げについて決定をしていきたいと考えています。 

当日 4 名の栄養士である委員さんから現状についてお話がありました

が、切実な話が出てきました。周りの委員からは、「仕方がない」という

声が出てきたところです。出席されていた村岡委員さん、野地委員さん

いかがですか。 

学校栄養士の話を直接伺って、非常に苦労していることがわかった。 

よくシステムを考えていると感じる。自身教員時代の時に、未納があ

った方に督促をするのが大変だった記憶がある。 

以前は、担任の教諭が未納のお宅に伺ったりしたことがありましたが、

今回、新たな給食徴収管理システムを導入することで改善すると考えて

います。他に御質問はございますか。 

 なし 

それでは、開成町教育委員会会議 10月定例会を閉会させていただきま

す。 


